

光山县:广场舞舞出文明新时尚

信阳消息(邹晓峰 盛鹏)“你有壮丽的大别山,你有奔腾的淮河源,周封弦子国,隋置光山县,灯辉照大家,文昌出圣贤……”眼下,从光山县中心城区广场、公园到各乡村的文化广场,随处可见跳广场舞的群众身影。仔细一听,不难发现广场舞的曲目都独具光山县特色、十分接地气。

据该县县委宣传部负责人介绍,这些歌曲都是光山人近两年原创的,总共创作了《我爱你光山》《同唱一首歌》《共同奔小康》三首,不仅好唱、好懂、好记,而且有一定的乡土味儿。创作这些原创广场舞曲目的初衷是让更多人知晓文明礼仪,提高传唱度,号召更多人加入创

建美好家乡的活动之中。

“在开展这项活动中,我们请来舞蹈老师根据歌曲进行舞编排。”光山县白雀园镇文化服务中心主任孔垂顺是镇广场舞编排的主导者,他告诉笔者,广场舞动作设计本着全民易学的原则进行,同时适当融入了革命老区表演艺术,努力让越来越多的人了解并爱上家乡传统文化,更好地宣传和传承革命老区的民间艺术。

为了让广场舞得到迅速发展,让乡村的“泥腿子”也能扭扭身子摆摆腿,该县通过对基层文化辅导员进行培训,把广场舞推广到乡村。通过宣传发动,现场培训,精心组织,全县各乡村(社区)已组建广场舞

队230多支,每到夜幕降临的时候,爱舞者就来到文化广场,在音乐的伴奏下,开始扭动了身子。

该县文明办主任张春根表示,下一步还会适时开展形式多样的比赛、展演活动,切实开展全民健身活动与构建和谐文明社会相结合、与提高全民素质相结合。

近年来,光山县鼓励各广场舞团体紧密结合贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观等内容,自编自排自演形式多样的节目,在社区、村居进行表演,进一步发挥广场舞在弘扬社会正能量、树立文明新风尚中的积极作用。



3月27日,商城县春波家庭农场内,残疾贫困户余登发正在为100余头黄牛添加饲料。通过在农场务工,余登发2016年已经实现了脱贫梦。

春波家庭农场是商城县首家注册成立的农场,主要从事有机稻米种植、花木繁育、黄牛饲养和水产养殖。该农场坚持优先安排贫困户和残疾人在农场务工,已帮扶带动包括55名残疾人在内的179户贫困户实现增收。

杨绪伟 摄

讲好家乡好故事 弘扬社会正能量

罗山县朱堂乡有了自己的“演讲团”

信阳消息(吕浩 孔祥栋)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面提升精神文明建设水平,积极践行乡村振兴战略,实现“乡风文明”,罗山县朱堂乡借助演讲手段,创新表现形式,加强宣传力度,高标准成立演讲团,讲好朱堂故事,弘扬朱堂正能量。

整合资源,广泛宣传。该乡邀请知名演员陈姗姗担任朱堂演讲团团长,协调文化中心成立朱堂演讲团办公室,积极鼓励机关干部,中心校、中学老师及热爱演讲的行业代表参与其中。多载体扩大宣传范围,增强

宣传效果,利用公众号推送、工作群宣传等方式,鼓励和引导目标人群积极参与,努力营造良好的宣传氛围。

立足朱堂,讲好故事。演讲坚持结合朱堂实际,结合自身,选好演讲主题,定好稿件基调,重点对脱贫攻坚、乡村振兴、产业发展、美丽乡村建设、励志创业、人物典型、孝老敬亲等方面的典型事例和先进人物,深入挖掘宣传亮点,讲述真实故事,表达真情实感,通过身边事、身边人弘扬朱堂新风尚。

组织培训,深挖题材。建立定期培训对接机制,根据演讲

需要,定期召开演讲团成员座谈会、培训会,聘请专门人员现场演示,对每一名演讲团成员站姿、语速、肢体语言等方面现场培训,同时,指导如何切入话题、如何结合自身、如何结合朱堂实际做好演讲,确保演讲团起到良好的讲故事、扬正气的效果。

截至目前,报名参加演讲团成员已有20余人,第一批演讲初稿已基本完成,已开展培训座谈会1次,后续工作正有序开展。根据时间安排,第一次演讲大会初步定于今年五一期间举行。

县区
传真



浉河区谭家河乡

积极服务春茶生产

信阳消息(彭延斌)在春茶开采之际,浉河区谭家河乡以加快推进茶产业供给侧结构性改革为主线,突破固有思维模式,调整工作思路,转变增长方式,采取多项措施,全力服务春茶生产,确保茶农、茶企业有个好收成。

该乡成立春茶生产服务站,设立服务热线,为茶农、茶商、茶企业提供服务,随时解决茶叶生产中的有关问题;统筹采茶用工输送工作,及时联系中介公司,确保满足茶企用工需求;指导茶农办好外来务工人员保险事项,加强安全生产教育,防止各类事故发生;及时处理劳务纠纷,确保春茶生产大局稳定。

组织辖区茶叶标准化初制加工厂等茶企业,搞好设备检修,电路、厂房维修,配齐茶叶加工设备,扩大生产能力,提高茶叶生产质量;引导茶企业扩大大宗茶生产,广泛开拓销售渠道,切实提高春茶效益,并自觉维护市场秩序,诚信经营,杜绝有损茶农利益的行为。

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,该乡在春茶生产前期,开展了安全隐患大排查,抓好生产安全的宣传教育,落实好采茶、制茶和买茶等各个环节的生产安全。组织卫生和食品药品监管部门,加强食品安全监管,保障外来采茶工的饮食安全、健康安全。

加强茶产业与茶旅游、茶文化、茶展会和茶市场的联动发展,增加产品的科技附加值、文化内涵以及地域特色,促进茶产业一二三产融合发展,实现“茶业强、茶农富、茶乡美”。

同时该乡组织辖区规模茶企业,积极参加茶博会、展销会、推介会以及大型茶事活动,不断提高信阳茶的品牌影响力和市场竞争力,努力开拓更为广阔的市场,着力把茶产业打造成朝阳产业、富民产业、生态产业、绿色产业。积极组织公安、公安等职能部门,加强茶叶市场监管,加大巡查频率,打击以假乱真的外省茶冒充信阳毛尖进入辖区市场销售,全力维护广大茶农和消费者的合法权益。

罗山县庙仙乡

严密防控小麦病虫害

信阳消息(何铸)“防治小麦赤霉病,要采用杀菌剂、杀虫剂各计各量混合喷施,达到一喷多效,晴天见花打,阴天见穗打……”3月27日,在罗山县庙仙乡方集村农民陈国平的麦田里,乡农技人员一边指导他趁天晴抓紧喷洒药剂,一边向周围群众仔细讲解防治要点。

当前小麦正处于成长关键期,小麦赤霉病、条锈病等病虫害发生率风险增大。为有效防范小麦病虫害,该乡及时制定防控工作预案,密切关注持续天气变化及发展趋势,适时发布预警信息,为防控工作提供科学依据。乡、村干部每天深入生产一线,准确掌握农情、虫情,向群众免费发放农药,科学指导群众落实“一喷三防”防控措施,农业、气象、财政等部门通力协作,齐抓共管,联防联控,强化防控合力。通过举办技术培训,发放农技短(微)信、明白纸等方式,广泛宣传当前小麦赤霉病等病虫害防治技术,提醒群众落实关键措施,全力做好防控工作。同时组织乡农技人员深入田间地头手把手指导农民因地因时因墒做好小麦病虫害的监测防控,现场开具“处方”,提高防治效果,努力减轻灾害损失。

截至目前,该乡已累计投入资金3万余元,已喷洒小麦2.1万亩。全乡小麦没有大面积病虫害发生。